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1. ¿Cuál de estas zonas o parajes de Extremadura ha sido declarado Parque Natural? 

 

a) Garganta de los Infiernos. 

b) Sierra Grande de Hornachos. 

c) Sierra de San Pedro. 

d) Tajo Internacional.  

 

2. El número de personas ocupadas en la industria alimentaria en España es 

aproximadamente de: 

 

a) 352.823. 

b) 1.254.201. 

c) 25.205. 

d) 105.100. 

 

3. Con respecto a la de España, el valor de la Producción Final Agraria de Extremadura 

está en torno a: 

 

a) 4,8%. 

b) 5,5%. 

c) 6,2%. 

d) 7,1%. 

 

4. La superficie agraria útil (SAU) media de las explotaciones agrarias en Extremadura 

es de: 

 

a) 24,56 hectáreas. 

b) 40,91 hectáreas. 

c) 55,24 hectáreas. 

d) 66,45 hectáreas. 

 

5. En términos de Producción Final Agraria, señale cuáles son los 4 primeros países de 

la Unión Europea por orden de importancia. 

  

a) Francia, España, Alemania e Italia. 

b) España, Francia, Italia y Alemania. 

c) Francia, Alemania, Italia y España. 

d) Alemania, Francia, España e Italia.  

 

6. El marco común que engloba el Fondo Europeo Agrícola de Desarrollo Rural 

(FEADER) y otros fondos de la política de cohesión de la Unión Europea, se denomina: 

 

a) Fondos Estructurales de la Estrategia Común Europea. 

b) Fondos de Cohesión. 

c) Fondo Europeo de Inversiones. 

d) Fondos Estructurales y de Inversión Europeos. 

 

  



7. En virtud del Acuerdo General de Agricultura del GATT de 1994 (Acta final de la 

Ronda Uruguay), la Comunidad Europea se comprometió a: 

 

a) A transformar las ayudas directas en ayudas completamente desacopladas de la 

producción. 

b) A reducir las ayudas de sostenimiento del mercado y de garantía de los precios 

agrarios. 

c) A suprimir totalmente las subvenciones a la exportación. 

d) A suprimir las ayudas por superficie y las primas de ganadería. 

 

8. Los reglamentos de ejecución de las medidas del primer pilar de la PAC (FEOGA – 

Garantía) son adoptados: 

 

a) Por el Consejo. 

b) Por la Comisión. 

c) De manera descentralizada según cada caso y país, bajo el principio de 

subsidiariedad. 

d) Por el Consejo y el Parlamento Europeo. 

 

9. Se define como Agricultor Activo a efectos de los pagos directos, a personas o grupos 

de personas, físicas o jurídicas, cuyos:  

 

a) Ingresos agrarios, incluidos los pagos directos, suponen, al menos, el 20% de sus  

ingresos agrarios totales. 

b)  Ingresos agrarios, distintos de los pagos directos, suponen, al menos, el 20% de 

sus ingresos agrarios totales. 

c)  Ingresos agrarios, incluidos los pagos directos, suponen, al menos, el 30% de sus  

ingresos agrarios totales. 

d) Ingresos agrarios, distintos de los pagos directos, suponen, al menos, el 30% de 

sus ingresos agrarios totales. 

 

10. La ayuda asociada al cultivo del arroz es calculada en función de: 

 

a) La producción efectivamente entregada en virtud de un contrato homologado. 

b) La superficie cultivada en los tres años anteriores. 

c) Un importe fijo por hectárea preestablecido. 

d) Un índice de rendimiento comarcal. 

 

11. Para acceder a la ayuda de superficie para el tomate con destino a transformación, el 

agricultor está obligado a realizar una siembra mínima de: 

   

a) 10.000 plantas por hectárea. 

b) 20.000 semillas por hectárea. 

c) 20.000 plantas por hectárea. 

d) 25.000 semillas por hectárea. 

 

  



12. La campaña de comercialización para los productos vitivinícolas se extenderá: 

 

a) Del 1 de enero al 31 de diciembre del mismo año. 

b) Del 1 de abril al 31 de marzo del año siguiente. 

c) Del 1 de julio al 30 de junio del año siguiente. 

d) Del 1 de agosto al 31 de julio del año siguiente. 

 

13. Uno de los siguientes parámetros NO constituye un criterio del modelo de 

clasificación de las canales de animales de la especie bovina: 

 

a) Conformación. 

b) Estado de engrasamiento. 

c) Edad del animal. 

d) Peso de la canal. 

   

14. Una de las razas autóctonas de la especie bovina en peligro de extinción en 

Extremadura es la: 

 

a) Blanca cacereña. 

b) Retinta. 

c) Morucha cárdena. 

d) Avileña. 

               

15. Según la normativa relativa al Fondo Europeo de Desarrollo Regional, se definen 

como regiones menos desarrolladas aquellas cuyo PIB per cápita: 

 

a) Sea inferior al 75 % del PIB medio de la Europa de los Veintisiete. 

b) Esté entre el 75 % y el 80 % del PIB medio de la Europa de los Veintisiete. 

c) Esté entre el 75 % y el 85 % del PIB medio de la Europa de los Veintisiete. 

d) Esté entre el 75 % y el 90 % del PIB medio de la Europa de los Veintisiete. 

 

16. ¿Cuál es la superficie mínima de cultivo exigida en Extremadura para tener derecho 

a una subvención para la mejora y modernización de las explotaciones agrarias por la 

compra de una cosechadora de cereales? 

  

a) 50 ha. 

b) 150 ha. 

c) 250 ha. 

d) 400 ha. 

   

17. ¿Es necesario solicitar concesión administrativa para que abreve el ganado en un 

arroyo? 

 

a) Sí, porque se detrae agua pública. 

b) No, porque se trata de un uso común. 

c) No, porque no hay que hacer obras en el cauce. 

d) Sí, ante el riesgo de que ocurra un percance. 

 



 

18. Según el Plan Nacional de Regadíos, ¿cuál de los siguientes regadíos en ejecución 

está declarado de Interés General para la Nación? 

 

a) Ambroz. 

b) Centro de Extremadura. 

c) Zújar (Sectores V y VIII). 

d) Tierra de Barros. 

 

19. El régimen especial del IVA para la venta de productos agrícolas y ganaderos es del: 

a) 10% en ambas actividades. 

b) 10,5% en ganadería y 11% en agricultura. 

c) 10,5% en ganadería y 12% en agricultura. 

d) 12% en ambas actividades. 

 

20. Las medidas de asesoramiento a las explotaciones agrarias cofinanciadas por el 

FEADER están asignadas: 

 

a) A la Dirección General de Política Agraria Comunitaria. 

b) A la Dirección General de Desarrollo Rural. 

c) A la Dirección General de Agricultura y Ganadería. 

d) A la Dirección General de Medio Ambiente. 

 

21. ¿Cuál de los siguientes agentes NO es utilizado como medio de control en la lucha 

biológica? 

 

a) Aphelinus mali. 

b) Bacillus thuringiensis. 

c) Novius cardinalis. 

d) Agrobacterium tumefaciens. 

  

22. ¿Qué cultivo tiene actualmente ayuda a la Producción Integrada en Extremadura? 

 

a) Cereales de secano. 

b) Arroz. 

c) Leguminosas grano. 

d) Proteaginosas y oleaginosas. 

 

23. Para que un agricultor en Extremadura obtenga la condición de Agricultor a Título 

Principal, ¿qué porcentaje de su renta debe provenir de la actividad agraria? 

 

a) Al menos, el 50 %.  

b) Entre el 35% y el 50%. 

c) Entre el 25% y el 35%. 

d) Al menos, el 25%. 

 

  



24. El método utilizado para estimar el valor de una finca en función de su capacidad 

para generar renta se conoce como: 

 

a) Método sintético por corrección. 

b) Método analítico o de capitalización. 

c) Método sintético de comparación temporal. 

d) Método estadístico o americano.   

 

25. Publicado el Decreto de concentración parcelaria de una zona, ¿en qué orden se 

llevan a cabo los trabajos? 

 

a) Bases provisionales y definitivas de la concentración, proyecto de concentración 

parcelaria y de obras y acuerdo de concentración parcelaria. 

b) Bases provisionales y definitivas de concentración parcelaria, acuerdo de 

concentración parcelaria y proyecto de obras. 

c) Proyecto de concentración parcelaria, proyecto de obras y bases provisionales y 

definitivas del acuerdo de concentración. 

d) Investigación y bases de concentración parcelaria, acuerdo de concentración 

parcelaria y proyecto de concentración parcelaria y de obras. 

 

26. El estudio climático de una zona de las Vegas del Guadiana revela un tipo climático 

“Semiárido. Mesotérmico. Exceso de agua pequeño o nulo”; ¿a qué clasificación 

climática responde? 

 

a) UNESCO-FAO. 

b) Papadakis. 

c) Thornthwaite.  

d) W. Koppen. 

 

27. Cuanto mayor es la edad del suelo: 

 

a) La cantidad de arcilla aumenta en el horizonte A y B gracias a la meteorización 

de los minerales y el lavado del suelo. 

b) La cantidad de arcilla disminuye en el horizonte A y aumenta en el horizonte B 

por efecto de la eluviación. 

c) La diferenciación en cuanto al contenido en arcilla de los horizontes A y B es 

cada vez menor. 

d) La cantidad de materiales resistentes es prácticamente la misma en los 

horizontes A y B. 

 

28. Indique cuál de las siguientes enfermedades o infecciones de declaración obligatoria 

según la Organización Mundial de Sanidad Animal (OIE) es común a varias especies 

ganaderas: 

 

a) Lengua azul. 

b) Tricomonosis. 

c) Septicemia hemorrágica. 

d) Agalaxia contagiosa.  

 

  



 

 

29. La erosión laminar de un suelo puede apreciarse: 

 

a) Por la existencia de cárcavas. 

b) Por un cambio de color. 

c) Por la aparición de depresiones o surcos. 

d) Por la existencia de zonas encharcadas. 

 

30. Desde la fase de maduración hasta la recolección de un cultivo anual de cosecha en 

seco:   

 

a) Aumenta la evaporación del suelo y disminuye la transpiración de la planta. 

b) Aumentan tanto la evaporación como la transpiración. 

c) Disminuye la evaporación y aumenta la transpiración. 

d) Disminuyen tanto la evaporación como la transpiración.  

 

31. ¿Cuál de las siguientes zonas regables pertenece a la Cuenca Hidrográfica del Tajo? 

 

a) Zona Regable de Orellana. 

b) Zona Regable del Zújar. 

c) Zona Regable de Gasset. 

d) Zona Regable de Rosarito. 
 

32.  La superficie regable en Extremadura es de: 

 

a) 229.429 ha. 

b) 404.088 ha. 

c) 376.093 ha. 

d) 134.027 ha. 

 

33. Para reflejar de forma clara las relaciones de dependencia entre las actividades de un 

proyecto, se utiliza: 

 

a) El diagrama de GANT. 

b) La Estructura de Descomposición de Paquetes de Trabajo. 

c) El método PERT. 

d) El diagrama de hitos. 

 

34. ¿Cuál de las siguientes partes de una bomba centrífuga para riego es la parte móvil? 

 

a) El distribuidor. 

b) El rodete. 

c) El difusor. 

d) El cono de salida de la bomba. 

 

  



35. Según la Ley 12/2001, de 15 de noviembre, de caminos públicos de Extremadura, la 

titularidad de la red primaria de caminos rurales será de: 

 

a) Las Diputaciones Provinciales. 

b) Cada Ayuntamiento, sobre la parte del término municipal por el que transcurra. 

c) La Consejería competente en materia de desarrollo rural. 

d) Las Mancomunidades de municipios. 

 

36. En una explotación porcina, ¿qué tipo de fosa se debe diseñar para un volumen de 

60 m
3
 de purines? 

  

a) Balsa impermeabilizada con lámina de PEAD, con una profundidad inferior a 2 

metros. 

b) Balsa impermeabilizada con lámina de PEAD, con una profundidad superior a 2 

metros. 

c) Fosa de hormigón abierta. 

d) Fosa de hormigón cerrada. 

 

37. ¿Cómo se denomina el documento en el que los propietarios concretan el valor en 

que estiman el objeto que se expropia, con el fin de establecer el justiprecio? 

 

a) Pieza separada 

b) Valoración expropiatoria. 

c) Hoja de aprecio. 

d) Cuantificación propositiva. 

 

38. La anchura máxima variable de un cordel, según el Decreto 49/2000, de 8 de marzo, 

Reglamento de Vías Pecuarias de la Comunidad Autónoma de Extremadura es de: 

 

a) 38 metros. 

b) 37,5 metros. 

c) 35,5 metros. 

d) 35 metros.  

 

39. De conformidad con la Ley 21/2013, de 9 de diciembre, de evaluación ambiental, un 

proyecto de consolidación y mejora de regadíos afectando a una superficie de 110 

hectáreas está sometido a una: 

 

a) Evaluación de impacto ambiental simplificada. 

b) Evaluación de impacto ambiental ordinaria, en todo caso. 

c) Resolución de información ambiental. 

d) Evaluación de impacto ambiental integrada. 

 

40. ¿Cuál de las siguientes capas NO aparece en el visor de SIGPAC? 

 

a) Nitratos. 

b) Montanera. 

c) ZEPA. 

d) Cultivos asociados. 

 



41. Los compuestos a base de cobre se utilizan esencialmente por su acción: 

 

a) Insecticida. 

b) Herbicida. 

c) Nematicida. 

d) Fungicida. 

 

42. ¿Cuál de las siguientes aguas para el riego representa un riesgo alto de salinización 

según la Norma Riverside (US Salinity Laboratory)? 

 

a) C1S3. 

b) C2S3. 

c) C3S1.  

d) C2S2.  

 

43. ¿Cuál de las siguientes concentraciones de nitratos supone que un agua para el riego 

está afectada de contaminación? 

 

a) 25 mg/l. 

b) 30 mg/l. 

c) 40 mg/l. 

d) 50 mg/l. 

 

44. ¿Cuál sería la primera fase en el establecimiento de una cubierta vegetal para la 

recuperación de suelos degradados y/o contaminados? 

 

a) Plantación de especies arbóreas dominantes.  

b) Plantación de matas. 

c) Plantación de arbustos. 

d) Siembra de especies herbáceas. 

 

45. Una de las siguientes regulaciones NO es necesaria en las sembradoras de precisión. 

 

a) La distancia de siembra. 

b) La dosis de siembra. 

c) La profundidad de siembra. 

d) La distancia entre líneas de siembra.   

 

46. El conjunto formado por varias sociedades cooperativas, actuando una de ellas como 

entidad cabeza que ejercita facultades o emite instrucciones de obligado cumplimiento 

para las cooperativas agrupadas, recibe el nombre de: 

 

a) Unión de cooperativas. 

b) Grupo cooperativo. 

c) Cooperativa de ulterior grado. 

d) Confederación de cooperativas. 

 

  



47. En comercialización de productos agrarios, la clasificación de partidas en lotes 

homogéneos se denomina: 

 

a) Normalización. 

b) Tipificación. 

c) Homogeneización. 

d) Codificación. 

 

48. ¿En cuál de estas zonas de Extremadura pueden elaborarse vinos espumosos bajo 

Denominación de Origen Protegida “Cava”? 

a) Exclusivamente en el término municipal de Almendralejo. 

b) Exclusivamente en los términos municipales de la Comarca Tierra de Barros. 

c) Exclusivamente en los términos municipales de la Comarca Tierra de Barros, en 

la provincia de Badajoz, y de la Comarca de Cañamero, en la de Cáceres. 

d) En todos los términos municipales de Extremadura. 

 

49. La producción de la rama de la actividad agraria designa el conjunto de bienes y 

servicios producidos durante un año, valorados a: 

 

a) Precios corrientes. 

b) Precios al coste de los factores. 

c) Precios al productor. 

d) Precios básicos. 

 

50. ¿Para quienes resulta obligatoria la actualización del Registro de Explotaciones 

Agrarias? 

 

a) Solamente para los agricultores solicitantes de ayudas. 

b) Para todos los agricultores, excluidos los que solicitan ayudas forestales. 

c) Para todos los agricultores, sean o no solicitantes de ayudas. 

d) Solamente para los agricultores a título principal que soliciten ayudas. 

 

51. ¿Cuál de los siguientes cursos impartidos en la oferta de formación en Extremadura 

está dentro del Programa de Cualificación Profesional Inicial? 

 

a) Operario agrícola. 

b) Bienestar animal. 

c) Plaguicidas de uso agrícola. 

d) Asesores de empresas agrarias. 

 

52. Una de las respuestas siguientes NO corresponde a las líneas prioritarias en I+D+i 

en agroalimentación contenidas en el V Plan regional de I+D+i de Extremadura: 

 

a) Alimentos de calidad. 

b) Explotación sostenible de los recursos naturales. 

c) Seguridad alimentaria. 

d) Producción agrícola, ganadera y forestal. 

 

  



53. La soja fructifica en: 

 

a) Baya. 

b) Vaina.  

c) Panícula. 

d) Racimo. 

 

54. El carbón de los cereales es producido por: 

 

a) Un ácaro. 

b) Un hongo.  

c) Un virus. 

d) Una carencia de magnesio. 

 

55. ¿Cuál de las siguientes NO es una categoría de productores de semillas y plantas de 

vivero? 

 

a) Productor-obtentor. 

b) Productor-multiplicador. 

c) Productor-conservador.  

d) Productor-seleccionador. 

 

56. ¿A qué cultivo afecta de forma tradicional la enfermedad de la rabia (Ascochyta 

rabiei)? 

 

a) Guisante. 

b) Garbanzo. 

c) Haba. 

d) Altramuz. 

 

57. En el cultivo del tabaco, ¿qué alternativa es recomendable en la rotación para luchar 

contra los nematodos del suelo? 

 

a) Veza-avena. 

b) Patata. 

c) Pimiento. 

d) Espárrago.  

 

58. ¿Qué elemento NO se podrá utilizar en una explotación que pretenda obtener o 

mantener la certificación en producción ecológica? 

 

a) Fosfato natural. 

b) Azufre elemental. 

c) Estiércol procedente de explotación intensiva. 

d) Sulfato de cobre.  

 

  



 

 

59. ¿Qué cultivo es adecuado para su aprovechamiento a diente por el ganado en 

invierno en las condiciones de la dehesa del sur de Extremadura? 

 

a) Girasol forrajero. 

b) Veza-avena. 

c) Alfalfa. 

d) Triticale. 

 

60. ¿Cuál de las siguientes variedades es de uva blanca? 

 

a) Cencibel. 

b) Gewürztraminer. 

c) Monastrell. 

d) Cabernet-Sauvignon. 

 

61. ¿Cuál de los siguientes agentes provoca una enfermedad en el olivo? 

 

a) La mosca del olivo (Bactrocera oleae). 

b) El prais del olivo (Prays oleae bern). 

c) El repilo del olivo (Spilocaea oleagina). 

d) El algodoncillo o tramilla (Euphyllura olivina). 

 

62. En arboricultura frutal, ¿cuál de las siguientes formaciones interesa para la 

obtención de frutos? 

 

a) Dardo. 

b) Chifona. 

c) Brindilla. 

d) Chupón. 
 

63. ¿En qué parte del árbol frutal produce daños la carpocapsa (Cydia pomonella L)? 

 

a) En las hojas. 

b) En los brotes jóvenes. 

c) En los frutos. 

d) En la corteza del árbol. 

 

64. El daño en una plantación frutal atacada por Erwinia amylovora está producido por:  

 

a) Bacterias. 

b) Hongos. 

c) Insectos. 

d) Virus. 

 

  



65. La duración del cultivo de una variedad de ciclo precoz de la patata es 

aproximadamente: 

 

a) 60 días. 

b) 90 días. 

c) 110 días. 

d) 150 días.  

 

66. De las siguientes variedades, indique cuál es de cebolla (Allium cepa L). 

 

a) Blanca de Lisboa. 

b) Polar. 

c) Jimena. 

d) Prodigy.  

 

67. El rendimiento medio estándar del cultivo de tomate para industria en las Vegas del 

Guadiana está en torno a: 

 

a) 45.000 kg/ha. 

b) 60.000 kg/ha. 

c) 75.000 kg/ha. 

d) 95.000 kg/ha.  

 

68. Indique qué variedad de pimiento se utiliza para la elaboración de pimentón. 

 

a) Jaranda. 

b) Encomienda. 

c) Corcorán. 

d) Valprima. 

 

69. En jardinería, ¿cómo se llama la labor de airear, retirar restos vegetales y mejorar la 

penetración del agua? 

 

a) Escarificado. 

b) Desherbado. 

c) Levantado. 

d) Descepado. 

 

70. El Plan de Lucha contra Incendios Forestales de la Comunidad Autónoma de 

Extremadura (Plan INFOEX) fija el grado de peligro de incendios según la siguiente 

clasificación: 

 

a) Extremo, medio, bajo. 

b) Alto, moderado, despreciable. 

c) Alto, medio, bajo. 

d) Muy elevado, medio, poco elevado. 

 

  



 

 

71. La oveja tipo, en la que basa el cálculo de la carga ganadera la Ley 1/1986, de 2 de 

mayo, sobre la dehesa en Extremadura, es definida como: 

 

a) Una oveja merina pura. 

b) Una oveja de 40 kg, ni gestante, ni lactante. 

c) Una oveja de 50 kg, ni gestante, ni lactante. 

d) Todo tipo de oveja gestante. 

 

72. La superficie de dehesa en Extremadura se estima que ocupa: 

 

a) 400.000 ha. 

b) 650.000 ha. 

c) 750.000 ha. 

d) 1.200.000 ha. 

  

73. ¿Cuál de las siguientes especies introduciría para hacer una mejora de pastizales en  

una dehesa de Extremadura? 

 

a) Cynodon Dactylon. 

b) Phleum Pratensis. 

c) Lolium Multiflorum. 

d) Trifolium brachycalicynum. 

 

74. ¿Cómo se denominan a los animales de la especia porcina que van a entrar en la 

montanera? 

 

a) Yerbunos. 

b) Primales. 

c) Marranos. 

d) Tostones. 

 

75. La gestación de una cochina de cría dura alrededor de: 

 

a) Tres meses, tres semanas, tres días. 

b) Tres meses, cuatro semanas, tres días. 

c) Cuatro meses, cuatro semanas, cuatro días. 

d) Cuatro meses, tres semanas, cuatro días. 

 

76. ¿Qué semental mejorante de aptitud cárnica elegiría para un rebaño de vacuno 

extensivo en Extremadura? 

 

a) Holstein. 

b) Aberdeen. 

c) Frisón. 

d) Limousine.  

 

  



 

 

77. ¿Cuál de las siguientes enfermedades del ganado vacuno extensivo puede ser 

transmitida por la garrapata común “Xodes Ricinus”?  

 

a) Hipodermosis. 

b) Fasciolosis. 

c) Piroplasmosis. 

d) Estrongilosis. 

 

78. El “amellizamiento” en una reproductora ovina es indicativo de:  

 

a) Fecundidad. 

b) Fertilidad. 

c) Prolificidad. 

d) Precocidad. 

 

79. El sistema de parideras a la que se tiende en una explotación extensiva de ganado 

ovino de carne, con suficientes recursos pascícolas, es: 

  

a) 1 parto al año. 

b) 2 partos al año. 

c) 2 partos cada 3 años. 

d) 3 partos cada 2 años. 

  

80. El sistema de producción equina en la dehesa extremeña está encuadrado en el 

modelo de explotación: 

 

a) Extensiva asilvestrada. 

b) Extensiva adehesada. 

c) Extensiva ocupacional. 

d) Semi-intensiva. 

 

81. Los tres primeros sectores de la industria alimentaria de Extremadura, por orden 

decreciente de volumen de ventas, son: 

 

a) Vinícola, conservas de frutas y hortalizas, productos de alimentación animal. 

b) Productos de alimentación animal, cárnicas, vinícola. 

c) Cárnicas, conservas de frutas y hortalizas, productos de alimentación animal. 

d) Conservas de frutas y hortalizas, productos de alimentación animal, cárnicas.  

 

82. La temperatura ambiente de una sala de despiece no puede superar los: 

 

a) 8º C. 

b) 10º C. 

c) 12º C. 

d) 15º C. 

 

  



 

 

83. ¿Qué ocurre a un producto cuando es sometido a un proceso de liofilización? 

 

a) Una concentración. 

b) Una sublimación. 

c) Una desecación instantánea. 

d) Una vaporización. 

 

84. ¿Cuál es el orden correcto de las etapas del proceso de elaboración de conservas 

vegetales por esterilización? 

 

a) Lavado, calibrado, enfriado, envasado, escaldado. 

b) Calibrado, lavado, enfriado, escaldado, envasado. 

c) Lavado, calibrado, escaldado, enfriado, envasado. 

d) Lavado, enfriado, calibrado, escaldado, envasado. 

 

85. ¿Cuáles son las categorías comerciales de las aceitunas de mesa? 

 

a) Extra y primera. 

b) Selecta y estándar. 

c) Extra, selecta y estándar. 

d) Extra, primera y segunda. 

 

86. ¿Cuál de las siguientes denominaciones de venta es incorrecta? 

 

a) Aceite de girasol. 

b) Aceite de orujo de oliva. 

c) Aceite de oliva contiene exclusivamente aceites de oliva refinados y aceites de 

oliva vírgenes. 

d) Aceite refinado de semillas. 

 

87. En la extracción de aceite de oliva virgen, ¿cuál de las siguientes respuestas es 

correcta? 

 

a) En el sistema continuo de 2 fases se obtienen aceite y alpechín. 

b) En el sistema continuo de 2 fases se obtienen aceite y alperujo. 

c) En el sistema continuo de 3 fases se obtienen aceite, orujo y agua. 

d) En el sistema continuo de 3 fases se obtienen aceite, alperujo y agua. 

 

88. ¿Cuál de las siguientes levaduras vínicas es la principal responsable de la 

fermentación de los mostos? 

 

a) Brettanomyces. 

b) Hánsula. 

c) Cándida. 

d) Saccharomyces. 

  

  



 

 

89. ¿En qué consiste el acondicionamiento en el proceso de elaboración de harinas? 

 

a) En el secado del grano mediante convención forzada de aire. 

b) En el almacenamiento del grano a temperatura y humedad adecuadas. 

c) En la adición de agua al grano y posterior reposo antes de su molturación. 

d) En la preparación de la harina para el transporte a granel en condiciones óptimas. 

 

90. ¿Qué es una premezcla en la fabricación de piensos? 

 

a) Un pienso compuesto completo. 

b) Una mezcla de materias primas. 

c) Una mezcla de aditivos entre sí o con materias primas. 

d) Un pienso complementario al que se le añade aditivos. 

 

91. ¿Cuál de los siguientes colores NO se utiliza en los precintos de jamones y paletas 

según la nueva Norma de  Calidad del Cerdo Ibérico? 

 

a) Negro. 

b) Amarillo. 

c) Rojo. 

d) Blanco. 

 

92. ¿Qué periodo mínimo de maduración deberán tener los quesos elaborados con leche 

cruda de oveja? 

 

a) 30 días. 

b) 45 días. 

c) 60 días. 

d) 90 días. 

 

93. El tabaco Burley procesable es curado: 

 

a) Al fuego. 

b) Al aire. 

c) En atmosfera artificial. 

d) Al sol. 

 

94. Al corcho obtenido de la primera saca o pela del alcornoque se le llama: 

 

a) Primerizo. 

b) Bornizo. 

c) Refugo. 

d) Nuevo. 

 

  



 

95. Según el artículo 20.5 de la Constitución, sólo podrá acordarse el secuestro de 

publicaciones, grabaciones y otros medios de información en virtud de: 

 

a) Decreto del Consejo de Ministros. 

b) Resolución judicial. 

c) Orden del Ministro del Interior. 

d) Resolución del Delegado del Gobierno. 

 

96. Según la Constitución Española, ¿a quién le corresponde manifestar el 

consentimiento del Estado para obligarse internacionalmente por medio de tratados? 

 

a) Al Presidente del Gobierno. 

b) Al Rey. 

c) Al Ministro de Asuntos Exteriores. 

d) Al Embajador de España ante Naciones Unidas. 

 

97. Atendiendo a lo estipulado en el artículo 67 de la Constitución, ¿cuál de las 

siguientes situaciones se puede dar en una misma persona? 

 

a) Ser diputado y senador, al mismo tiempo. 

b) Acumular el Acta de una Asamblea Legislativa de Comunidad Autónoma con la 

de Diputado al Congreso. 

c) Acumular el Acta de una Asamblea Legislativa de Comunidad Autónoma con la 

de Senador. 

d) Ser, al mismo tiempo, miembro del Senado y del Parlamento Europeo. 

 

98. ¿Por qué período de tiempo es nombrado el Presidente del Tribunal Constitucional? 

 

a) 2 años. 

b) 4 años. 

c) 5 años. 

d) 3 años. 

  

99. ¿En qué lugar de la Comunidad Autónoma tendrá su sede el Personero del Común? 

 

a) En Badajoz. 

b) En Plasencia. 

c) En Mérida. 

d) En Cáceres. 

 

100. El órgano bilateral de relación entre el Estado y la Comunidad Autónoma de 

Extremadura en el ámbito financiero se denomina: 

 

a) Comisión Mixta de Hacienda. 

b) Comisión de Cooperación de Economía. 

c) Comisión Interterritorial de Hacienda. 

d) Comisión Mixta de Asuntos Económicos y Fiscales. 

 

  



 

 

101. ¿Quién ostenta la representación ordinaria del Estado en la Comunidad Autónoma 

de Extremadura? 

 

a) El Delegado del Gobierno. 

b) El Gobernador Civil. 

c) El Presidente de la Comunidad Autónoma. 

d) Los Subdelegados del Gobierno. 

 

102. ¿Cómo se denominan los órganos de cooperación de composición multilateral y de 

ámbito sectorial que reúnen a miembros de las Administraciones General del Estado y 

de las Comunidades Autónomas? 

 

a) Comisiones Multilaterales de cooperación. 

b) Comisiones Multilaterales de colaboración. 

c) Conferencias Sectoriales. 

d) Comisiones Sectoriales. 

 

103. ¿Qué tipo de contrato son los de adquisición de programas de ordenador 

desarrollados a medida? 

 

a) Contrato de suministro. 

b) Contrato privado. 

c) Contrato de servicios. 

d) Contrato mixto de suministro y servicios. 

 

104. ¿Cómo se denomina el acto administrativo que legitima a la Administración a 

iniciar el procedimiento de apremio y tiene la misma fuerza ejecutiva que la sentencia 

judicial para proceder contra los bienes y derechos de los obligados al pago? 

 

a) Edicto de embargo. 

b) Resolución de incautación. 

c) Disposición de ejecución. 

d) Providencia de embargo. 

 

105. ¿Cuál es el plazo máximo en el que ha de remitirse el Proyecto de Ley de 

Presupuestos Generales de la Comunidad Autónoma a la Asamblea para su examen, 

enmienda y aprobación, según el artículo 57 de la Ley de Hacienda Pública de 

Extremadura? 

 

a) Antes del 1 de octubre del año anterior a que se refiera. 

b) Antes del 15 de octubre del año anterior a que se refiera. 

c) Antes del 1 de noviembre del año anterior a que se refiera. 

d) Antes del 15 de septiembre del año anterior a que se refiera. 

 

  



 

 

106. Señale cuál es la composición de la Comisión Paritaria a la que se refiere el 

artículo 5 del V Convenio Colectivo para el personal laboral al servicio de la Junta de 

Extremadura. 

 

a) Cinco representantes de la Administración y otros cinco de cada una de las 

Centrales Sindicales firmantes del Convenio. 

b) Seis representantes de la Administración y otros seis de cada una de las 

Centrales Sindicales firmantes del Convenio. 

c) Seis representantes de la Administración y otros seis de entre las Centrales 

Sindicales firmantes del Convenio. 

d) Cinco representantes de la Administración y otros cinco de entre las Centrales 

Sindicales firmantes del Convenio. 

 

107. Con base en la Ley de Prevención de Riesgos Laborales, ¿podrá el empresario 

asumir personalmente las funciones de prevención y protección de riesgos profesionales? 

 

a) No, pues es obligatorio que el empresario designe uno o varios trabajadores para 

ocuparse de dicha actividad. 

b) Sí, en las empresas de hasta diez trabajadores, siempre que desarrolle de forma 

habitual su actividad en el centro de trabajo y tenga la capacidad necesaria. 

c) No, pues en todo caso el empresario constituirá un servicio de prevención para 

ocuparse de dicha actividad. 

d) Sí, en los casos en los que el empresario concierte dicho servicio con una 

entidad especializada ajena a la empresa, siempre que desarrolle de forma 

habitual su actividad en el centro de trabajo y tenga la capacidad necesaria. 

 

108. La deducción de haberes a que dará lugar la parte de la jornada no realizada, 

¿tendrá carácter sancionador? 

 

a) No, salvo para los que ejerciten el derecho de huelga. 

b) No. 

c) Sí, al tratarse de una medida disciplinaria. 

d) Sí, salvo que la causa de no realizar el horario tenga carácter político o sindical. 

 

109. La información administrativa y atención al ciudadano de carácter particular: 

 

a) Se facilitará obligatoriamente a los ciudadanos, sin exigir acreditación de 

legitimación. 

b) Es la información administrativa relativa a la identificación, competencias y 

localización de organismos y unidades administrativas. 

c) Es la concerniente al estado o contenido de los expedientes en tramitación y a la 

identificación de las autoridades bajo cuya responsabilidad se tramiten tales 

expedientes. 

d) Servirá de instrumento de notificación en el expediente a que haga referencia. 

 

  



110. Según establece el artículo 6 de la Ley Orgánica 15/1999, de Protección de Datos, 

el consentimiento prestado por el afectado para el tratamiento de los datos de carácter 

personal podrá ser revocado: 

 

a) Nunca. 

b) En cualquier momento, sin necesidad de justificación alguna. 

c) Dentro de los diez días siguientes a ser otorgado. 

d) Cuando exista causa justificada para ello y no se le atribuyan efectos retroactivos. 

  

111. La fórmula de Weimberger para el cálculo de horas-frio en el hemisferio norte 

establece una correlación entre datos meteorológicos para el periodo comprendido entre: 

 

a) El 1 de diciembre y el 31 de enero. 

b) El 1 de noviembre y el 15 de marzo. 

c) El 1 de noviembre y el 28 de febrero. 

d) El 15 de noviembre y el 28 de febrero. 

 

112. ¿Cuál de los siguientes productos del sector de los cereales NO es objeto del 

régimen de intervención pública? 

 

a) Trigo blando 

b) Maíz dulce. 

c) Trigo duro. 

d) Arroz cargo.  

 

113. ¿Qué es el “desmogue” de los cérvidos? 

 

a) Una enfermedad. 

b) La pérdida de la cornamenta. 

c) La época de parto de las ciervas. 

d) El descaste de las hembras. 

 

114. ¿Cuál de las siguientes materias primas puede ser utilizada en la elaboración de 

piensos para rumiantes? 

 

a) Harina de pescado. 

b) Harina de pluma hidrolizada. 

c) Harina de sangre. 

d) Harina de carne de aves. 

 

115. Un contrato de venta internacional en el que el vendedor debe hacerse cargo de los 

costos y el flete necesarios para conducir las mercaderías al puerto de destino convenido, 

así como del seguro para cubrir los riesgos del transporte, es un contrato: 

 

a) CFR. 

b) FOB. 

c) CIP. 

d) CIF. 

 

  



116. ¿De qué mineral es deficitaria la leche materna de la cerda? 

 

a) Hierro. 

b) Magnesio. 

c) Selenio. 

d) Molibdeno. 

 

117. ¿Cuál de los siguientes ácidos orgánicos procede de la uva? 

 

a) Ácido succínico. 

b) Ácido málico. 

c) Ácido láctico. 

d) Ácido acético. 

 

118. ¿A quién le corresponde el nombramiento del Fiscal General del Estado? 

 

a) Al Consejo de Ministros. 

b) Al Ministro con competencias en materia de Justicia. 

c) Al Rey. 

d) A la Junta de Fiscales de Sala. 

 

119. En el marco de las fuentes del derecho de la Unión Europea (UE), constituye 

Derecho Originario: 

 

a) El Tratado de Adhesión de España a la Unión Europea. 

b) Un Reglamento. 

c) Un convenio internacional firmado por la Unión Europea y un país u 

organización ajenos a la UE. 

d) Los acuerdos entre los Estados Miembros de la Unión Europea. 

 

120. El Consejo Extremeño de Ciudadanos se halla vinculado a: 

 

a) El Presidente de la Comunidad Autónoma. 

b) La Asamblea. 

c) El Consejo de Gobierno. 

d) El Consejero que ejerza las funciones en materia de relaciones institucionales. 

 

  

 


